

## 雨后的蜗牛

●大溪二小二(5)班 叶翼源  
指导老师 赵丹丹

一阵秋雨过后,空气中弥漫着清新的味道,我从屋里出来,深吸了一口气,好甜,天空好美!

我不由得奔向家门前的花园,顿时眼前一亮。咦,那不是蜗牛吗?我挪动脚步,慢慢地蹲下身子,仔细地观察起蜗牛来。这只蜗牛非常小,头上的两只触角又细又长,身上有个“小房子”,那是它的壳,黝黑黝黑的。再看它的身体,软绵绵的,一扭一扭地在地上蠕动着。我好想用手去摸摸它啊!快看,蜗牛爬过的地方居然还留下了一道长长的粘液。

蜗牛开始爬墙了,一开始爬得又快又稳,可是爬到中间位置的时候,不小心从墙上摔了下来,我在想:这是为什么呢?难道是它的壳太重了吗?蜗牛躺在地上,整个身体都缩进了壳里,我仿佛听见它在说:“好累啊,先休息一会儿,等下再爬吧!”

啊,蜗牛真的好可爱啊!

## 我的心儿怦怦跳

●锦园小学四(1)班 林盼分

每当我看见古筝考级证书时,总会想起第一次考级的情形。

记得那次是视频考级,当我走进考场时,周边异常安静,让我有点不知所措,整个教室只听得见我的心怦怦乱跳的声音。我深深地吸了一口气,稳定了一下情绪。朝考官鞠了一躬。然后,我坐到了凳子上开始弹琴。清脆明亮的琴声从我的指尖流出。我在心里默念着:一定要通过呀!一定要通过呀!

突然,一件糟糕的事情发生了,那就是:我忘记乐谱了!刹那间,我的脑子里一片空白,只有一个声音:完了,全完了。我的心跳不禁加快,不过这反而使我清醒过来了,努力把刚才的种种想法甩在脑后。乐谱仿佛一瞬间又飞回了我的大脑中,我又开始流畅地弹起古筝来。我的心在那一刻终于平静下来了。

最后,考完了,我表情愉悦地走出了教室,心里的一块大石头终于落地了。

最让我高兴的是,后来我收到了考级通知,我考了个优秀,我的心又狂跳不止。

## 玫瑰花和松树

●高桥小学三(4)班 张乐 指导老师 蔡琳燕

森林里长着玫瑰花和松树。

春天,玫瑰花的花瓣开了,而松树正在发芽,玫瑰花说:“松树,我的花瓣已经开了,看你的叶子真是丑。”松树听了并没有生气,继续长大。

夏天,很多游人来到森林里,看到美丽的玫瑰花,拿起手机纷纷拍照。玫瑰花说:“松树,瞧我多美,人们争着跟我拍照。而你呢,孤零零的,没人理睬你。”松树听了,没理玫瑰花,游人们太热了,在松树下休息,松树撑着大伞给他们乘凉。

秋天,玫瑰花的花瓣掉了三四片,而松树上结了很多松果,松鼠在松树上摘松果当粮食。

冬天,玫瑰花的花瓣全没了,松树的松叶反而更绿。玫瑰花一看,自惭形秽,羞愧地对松树说:“松树,对不起,以前是我小瞧你,现在,轮到你来奚落我了。”松树说:“我有什么好奚落你的呢?尺有所短,寸有所长,每个人都有自己的优点和缺点,我们既要看到自己的优点,也要正视自己的缺点。”玫瑰花听了,使劲地点了点头。

从此,玫瑰花再也不骄傲了。

## 雨

●实验小学五(3)班 徐凌涵 指导老师 连丽娜

清晨,细雨交织着薄雾,飘在半空,慢慢浮动,将天地之间晕染成了一幅抽象派油画。我抿嘴一笑,看来天空又在思念着大地了。

这雨啊,感情充沛地下了一整天。它时而大声地呼唤;时而低沉地呜咽;时而欢快地高歌;时而温柔地倾诉……

当它大声呼唤时,“哗”的一声,大雨就像塌了天似的铺天盖地从天空中倾泻下来。雨珠连成一片从天而降,像一张网横贯东西,遮挡着世间万物!雨柱漫天飞舞,像成千上万把利剑,这速度,这气势,似一头头凶猛的狮子在咆哮,来势汹汹,威力无穷,使走在街上的人们都有点儿承受不住它的袭击。站在走廊上的我望着这大千世界,听着雨打万物的声响,眼前仿佛出现了成千上万匹骏马奔驰而来,浩浩荡荡,气势磅礴。

当它低沉地呜咽时,雨珠滴滴答答地从天上落下来,时而高,时而低,时而急,时而缓。雨珠拍打地面的声音,时时变换着调子,也没有之前那么急、那么刚劲有力,可能是累了或是乏了吧。

闭上眼睛,听着这忽强忽弱的雨声,我仿佛置身于山谷之中,听见瀑布哗哗落下,如同交响乐,又如同大合唱。雨点洒落在大地上,这悦耳动听的交响曲处处拨动着我们的心弦。我慢慢地伸出了手,一滴滴雨落在了手掌心,望着那即将停雨的天空,我不禁思绪万千……雨停了,大地上出现了大大小小的水洼,水洼像鱼一样调皮地吐着泡泡,孩子们在大大小小的水洼上纵身一跃——咕噜咕噜,水面荡起了一圈圈碧波涟漪,宛如坠入人间的云朵!

这雨啊!就像调音师一般,工作了一天又一天,似乎还意犹未尽。

## 牌迷爷爷

●城南小学六(1)班 陈宣宇

我的爷爷十分爱看别人打牌,他自己更喜欢打牌,一天不打牌就得要他的命。爷爷打牌十分厉害,我只要一有空闲,便会去看爷爷和别人打牌。

爷爷以出海打鱼为生,但他一空闲,总会靠着栏杆休息一会儿,谁知栏杆并不坚固,爷爷竟掉进海里去了,幸好下面有泡沫垫着,可他的右腿还是骨折了。爷爷本可以趁机好好休息,但他一回到家便想着怎么出去看别人打牌。医生嘱咐他要好好休息,不要乱走,可爷爷还是每天坚持到打牌的地方看别人打牌,到了傍晚也不回家,非要有人叫他,他才肯回。回家后,奶奶非常生气,但爷爷仍不放弃。为了防止我们来打扰他,他甚至到更远的地方看打牌,一点也不关心自己的腿伤会不会再复发。

一次,爷爷又照例去看别人打牌了,那时已经晚上9点多,我和奶奶忙完,就各自睡下了,压根记不起爷爷还没回来。直到半夜,睡梦中听见铁门“吱呀”的一声,把我们惊醒了,这才想起来爷爷还在外面呢?

爷爷不愧是个牌迷,真是让人又惊叹又担忧啊!

## 四招挑橘子

●松门小学六(6)班 仇尹诺 指导老师 吴媛妮

每个人都有自己的拿手好戏,我的较为不起眼——挑橘子。

挑橘子的本领是奶奶教我的,奶奶在漫长的岁月中练成了一把手活的好手,每次挑的橘子又大又甜。有次,她带我到超市里买橘子,那些橘子虽便宜,但很丑,长满了乌黑的“雀斑”。我的手不停地翻动着,直到找到那些大大的、光滑的漂亮橘子;而奶奶挑的——都是些不大还丑的橘子。我顿时对自己这袋充满了信心,我挑的橘子一定比奶奶的好吃。

可事情出乎意料。回家一剥,我挑的橘子有的酸到发涩,有的水分太少,口感不好。而奶奶的橘子呢,一尝,汁水就爆出来,清甜的味道在舌间跳舞,那来不及咽下的汁水,那清凉的触感,那饱满的果肉一齐在嘴中久久徘徊。我佩服得五体投地,立即向奶奶请教“独门秘籍”。奶奶笑了笑,从袋中拿出两个橘子让我看。我细看:我的橘子虽大,但干瘪,像没了士气的武士;奶奶的橘子虽不大,但饱满,富有光泽,橘皮揉进了阳光一般的橙色——而其他……我看不出。

奶奶指给我看:“首先这个果蒂,如果凸出,那表示不甜,平实或者凹下去的才可能是甜的。”

还有这学问,我惊讶地睁大眼睛。

奶奶接着说:“不急,还有两招呢!第二步看看它的肚脐眼,就是橘子下方的点,肚脐眼越大就越甜。第三步捏一捏这个橘子是否有弹性,有弹性就水分多。第四步回头再看看大小,太大皮厚,太小口感不好。你看挑个橘子需要的知识还挺多的!”

我默默地把这些技巧记在心里。哎,橘不可貌相啊!一看,二摸,三捏,四掂量,我仔细地找了一个给奶奶吃。奶奶一尝,却立马皱起了眉。

“不会吧,我可是严格按照你教的技巧来选的!”

奶奶对我摆摆手:“不酸不酸,是太甜了!奶奶牙口不好,牙疼……”

哈哈,我也取下一瓣橘子放在嘴里,汁水汹涌地袭卷我的口腔,甜味在我的舌头上逗留嬉戏,一缕缕酸味刚出现,又马上消失了,太好吃了!好甜!这味道就像我练成拿手好戏的经历,太甜了嫌腻,添点酸来点缀,才多“滋”多彩。

## 前溪路的小溪

●横湖小学三(6)班 梁梓煊 指导老师 陈海丹

每当放学,我最喜欢妈妈骑着电动车来接我。尽管没有汽车坐起来那么舒服,但是这样我就可以慢慢地看沿途的风景。

路上,微风温柔地抚摸着我的脸颊,阳光暖暖地照在我的身上,一路上舒服又惬意。偶尔还有小鸟站在树枝上,叽叽喳喳地唱着美妙的歌曲。小花小草随着微风轻轻地摇曳着,好像在欢迎我们的到来。

每次回家,我都会路过前溪路。小溪的两岸有弯弯的柳树,枝条随风飘荡,好似“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦”的勃勃生机。小溪的水在阳光的照射下碧波荡漾,星星点点,像闪烁着的宝石。清风徐来,水面上泛起了鱼鳞似的波浪。小溪清澈明净,小鱼、小虾和溪底的石头清晰可见。周末,妈妈还带我来这里抓小鱼小虾。

小溪边还有些奇形怪状的石头,大石头上长满碧绿的青苔。要是不小心踩上,准会滑倒。小石头也有很多,我常常把这些小石头捡起来,然后用力地扔回小溪里,有时候还能激起一圈圈波纹。

我希望这么美的小溪能陪着我一起成长,每天上学放学能目送着我前行。

## 打画片

●横湖小学四(8)班 刘宇宸  
指导老师 蔡婷

打画片是一种传统的游戏,它有两种玩法,不仅需要力量,还需要运气。

把美好的期望塞进对折的硬纸板里,一个专属于我的画片就在我的手中诞生了。

有了自己的画片,我就可以找人比赛了。

比赛开始了,双方先用石头剪刀布的方式确定先后,我获得了主动权。对手把自己的画片放在地上,我迈开双腿,身体下蹲,高高地扬起手臂,只听“啪”的一声,我的画片旋风般向目标摔倒去。看来,我的画片太轻了,根本没有让对手的画片移动分毫。我十分沮丧,面对对手的嘲笑,没有丝毫办法,只能暗暗地为自己的画片祈祷,不要让对手掀翻。

这时,对手用自己的画片狠狠地撞向了我的画片,我的画片一下子就飘了起来,在我焦急的目光中,又缓缓落到了地上。幸运的是,它并没有被打败,而是坚强地保持着原本的姿态。这时的我,就像被寒冬掩盖的小草,在春风的吹拂下“复活”了!而对手就像被霜打了的茄子——蔫了。这是个好机会,我更加用力地甩动画片,对手的画片竟然有了松动,虽然没有彻底翻过来,但这一丝丝进步让我重拾信心。我一鼓作气,吸取经验,用力将画片一摔,终于,把对手的画片翻了个身!我开心得手舞足蹈,而对手一脸不甘却又无可奈何。

打画片的游戏是不是很好玩?无论是胜利还是失败,都是和小伙伴们一起度过的美好时光,是童年值得珍藏的回忆。

## 日出即景

●方城小学五(6)班 王冕  
指导老师 叶玲菊

天,蒙蒙亮。来到海边,只见那碧蓝清亮的海,与漆黑一片的天空。

突然,天边出现了一道微光。慢慢变亮,变亮。瞬间,一道金光射向了海面!微风吹过,海面泛起波纹。一只白鹭飞过,落在“金光大道”上,似是金色丝绸中的白娟。

一转眼工夫,天边的云朵变成了红霞,霞光灿烂。云海不断翻滚,太阳即将升起。火烧云燃起来了,是如此变幻莫测。一会儿变成一只可爱的兔子;一会儿变成一只威风凛凛的狮子;一会儿又变成一只温顺的小绵羊……变化多端,美不胜收。天空,从漆黑变成了深蓝。

这时,太阳终于露出自己的一角,羞答答地把柔柔的霞光洒向了大海,几只渔船缓缓开动,一切都是那么静谧美好。渐渐的,天边的红霞越来越多,海面上的光带也越变越宽了。天空,从深蓝变成了湖蓝。

渐渐的,太阳的眉眼出来了;渐渐的,太阳的小半张脸蛋出来了……看那沙滩上的树木,在暖阳的照耀下似乎更加挺立了。一只又一只鸟儿飞来,有的在海岛上落脚;有的在天空中徘徊;还有的急匆匆地飞向远方。一只紫水鸡飞来,在海上徘徊,兴奋地叫着,那歌声真动听。

终于,太阳鼓足了勇气,勇敢地跳出了海面。天空变成了天蓝色。

天与海交相辉映,红艳艳的大火球离别了海平面。瞬间,光芒四射,使人不免一阵眩晕。沙滩上的树叶上也镀上了一层金边,我忍不住用手去摸,感觉叶片上似乎有一层金箔。一阵海风拂过,空气变得咸咸的。此时,那海面上的金光,被调皮的风宝宝吹碎了,如碎金一般,散开了……

渐渐的,雾的颜色淡了,变成了晶莹透亮的淡白。雾气在空中袅袅,像是一层轻薄的纱,慢慢在空中伸展、拉直。阳光像是无数根金线,穿透了纱幕的小眼儿,在大地上织出一片灿烂与温暖。

是雾妈妈在唤它回家了吗?它的纱线斗篷越来越淡,慢慢搅动着,淡了、更淡了,直到雾把最后一抹灰白也吹走……

回到家,我却有了一个新发现。窗玻璃上,凝结了许多微小的水珠。原来,可爱的雾将自己的纱线收进了水晶珠里,送给了人们呢!

太阳稳稳地挂在了空中,一片晴朗。

红日初升,甚美!

## 小老鼠玩电脑

●太平小学三(6)班 李承哲  
指导老师 应海燕

“吱吱,主人睡着了!”小老鼠趁主人进入甜蜜梦乡的时候,悄悄地溜进主人房间。“哈哈,我终于可以玩电脑了!”小老鼠激动地说。原来,小老鼠每天看主人玩电脑,嘴里还快乐地哼着歌儿,羡慕得不得了。它想:主人这么爱玩电脑,电脑一定很好玩。小老鼠多么想玩电脑啊!今天晚上,它终于可以体验一回了。

小老鼠后腿一蹬,向前一跳,蹦到了电脑桌上,它先打了四个字母:T、U、B、A——TUBA,电脑上立刻出现了一个大号乐器,原来,小老鼠打的“TUBA”是“乐器大号”的英文拼写,小老鼠看到大号乐器下面还有两行小字“大号”和“TUBA”,就轻轻读了一下,这下小老鼠学会了“乐器大号”中文和英文的读写。嘿咻,好玩!更神奇的是,电脑上的大号乐器里竟然传出了舒缓动听的轻音乐。哇,电脑真是太神奇了!小老鼠高兴得在键盘上手舞足蹈。不好,它踩着了字母C、A、T——CAT。这时,动听的音乐声突然停了,电脑上猛地窜出一只恶狠狠的大猫!那只大猫瞪着圆眼睛,张着大嘴巴,露出锋利的牙齿,可怕极了。小老鼠吓得尖叫一声,后退几步,一屁股坐在键盘上,全身发抖,动弹不得,闭着眼睛等大猫扑过来一口把它吃掉。

过了好一会儿,周围什么动静也没有。小老鼠心里嘀咕:唉,大猫怎么没扑过来吃我呢?它微微睁开眼睛,看到电脑上的大猫一动也不动。它壮着胆子碰了一下大猫的耳朵,大猫还是一动不动。“哈哈!”小老鼠叫道,“原来是只假猫,吓死宝宝了!”于是,小老鼠又开开心心地继续玩电脑了。